Σχέδιο Μαθήματος
Τίτλος:
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8η υποενότητα
Μάθημα: Ελληνικά Β’ τάξης
Δασκάλα: Ελένη Μηνά - Ματθαίου 

Σχολική Χρονιά: 2007 - 2008
Χρόνος διδασκαλίας: 3 x 40’
Στόχοι της ενότητας που διαπραγματεύονται στο μάθημα:

· Ανάγνωση και κατανόηση ευχών.
· Παραγωγή γραπτού λόγου (ευχών)

Άλλοι στόχοι του μαθήματος: 
1. ανάγνωση και κατανόηση λογοτεχνικού κειμένου.
2. λέξεις που δηλώνουν συγγενικά πρόσωπα.

Προηγούμενη γνώση:

Γραμματική – Σύνταξη – Ορθογραφία από τις ενότητες 1 – 13.

Υλικά:
Βιβλίο του μαθητή ταξίδι στον κόσμο της γλώσσας μου (β΄τέυχος), σ.σ.56 - 59
μολύβια και σβηστήρια

χρωματιστά μολύβια

πίνακας και κιμωλίες ή μαρκαδόροι σε διάφορα χρώματα

Περιεχόμενο του μαθήματος:
1ο σαραντάλεπτο
Αφόρμηση 
1. Τίτλος στον πίνακα
2. Υποδειγματική ανάγνωση από το δάσκαλο με ανοικτά βιβλία και ρωτάμε τα παιδιά σχετικά με τα συναισθήματα τους για και από το κείμενο (τι (δεν) σας άρεσε;)
Ανάγνωση από τους μαθητές για άσκηση στην ανάγνωση και για να απαντήσουν τις ερωτήσεις για νοηματική επεξεργασία.
3. επεξεργασία του κειμένου από νοηματική άποψη
a. Τα παιδιά αριθμούν τις παραγράφους.

δομικά στοιχεία – ερωτήσεις στον πίνακα. 

i. Αυτό που διαβάσαμε είναι πραγματική ή φανταστική ιστορία; 

είδος κειμένου: πραγματική ιστορία

ii. Πότε έγινε;

χρόνος: βράδυ, την ώρα του ύπνου
iii. Πού έγινε;

χώρος: το σπίτι της Μάτας
iv. Ποιό είναι το βασικό πρόσωπο της ιστορίας;

Ποια άλλα πρόσωπα συναντούμε;

πρωταγωνιστής και άλλα πρόσωπα: η Μάτα, οι γονείς της, η νονά, οι άλλοι καλεσμένοι
b. ταξινόμηση γεγονότων σε χρονολογική σειρά

Η Μάτα θυμάται το πάρτι.

Οι γονείς της Μάτας την καληνύχτισαν και της ευχήθηκαν.

Η Μάτα περιεργάζεται τα δώρα της.

c. αλλαγή τίτλου

d. διατύπωση ερωτήσεων από τους μαθητές
2ο σαραντάλεπτο
4. επεξεργασία του κειμένου από εκφραστική άποψη

a. ανάγνωση και κατανόηση ευχών (βλ. ερωτήσεις από το βιβλίο)

· πόσες ευχές βρίσκεις μέσα στο κείμενο;

· Ποιος εύχεται κάθε φορά;  Σε ποιον;

· Πώς απαντά η Μάτα στις ευχές;  Γιατί;

b. αφήγηση  και διάλογος 
πού είναι διάλογος;  Πώς το καταλαβαίνουμε;

Πώς απαντά η Μάτα στο διάλογο;  Γιατί; (διατύπωση υποθέσεων)

c. ήχοι: τσακ – τσακ

d. παρομοιώσεις: σαν ελατήριο, σαν χιονισμένο βουνό

e. συνώνυμες: κασκόλ – σάρπα
3ο σαραντάλεπτο
5. επέκταση (από το βιβλίο)

Παραγωγή γραπτού λόγου – ευχής

Σκέψου και εσύ μια δική σου ευχή για τη Μάτα και γράψε τη στο τετράδιό σου.  Μην ξεχάσεις να την υπογράψεις.
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